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Nagyvárad
POLITIKA« NAPILAP j

-122Í2S222!LJiarmat^k védelmi 
vonalanak áttörésére
Hatalmas Holta kíséretében Jáva és Uj-Guinea télé törnek előre

Ankarában ismét megélénkült a diplomáciai tevékenység
X I f\ I -1 l/l n fi - . . ' J » ml.Hol van az amerikai hajóhad? — 

ez a kérdés egyre gyakrabban merül 
fel mostanában a nemzetközi sajtó, 
bari. Különös nyomatokkal kérdi ezt 
naponta többször is a Singapuri rá­
dió. Mert Singapurnak és rajta. ke. 
resztül a Brit birodalomnak most na. 
gyón is rövid időn belül szükséges 
lenne ■ rre az állítólagosán igen erős 
hajóhadra. Úgy is mondhatnánk 
h,ogy ennek a hajóhadnak létezéséta', 
beavatkozásától és sikerétől függ 
most. a döntés, talán nagyon hosszé, 
történelmi kor sorsa.

A kérdésre elsősorban az első há­
borús nap japán sikereivel felelhe­
tünk. Heart U or lour hadi kikötője, az 
amerikai, hajóhad óriási csatahajói­
nak temetője megadja a választ. Itt 
sorakozott fel az amerikai hajóhad 
jórésze és Üt várta Roosevelt 'naran­
csát a támadásra. A japán tengeri és 
légi erő helyzete azóta csak javult. 
Olyan támaszpontokra tettek szert, 
olyan tengeri és légi kikötőkből in­
dulhatnak támadásokra, olyan alkal- 
mas pihenőhelyekkel rendelkeznek, 
''melyek felbecsülhetetlen stratégiai 
előnyt jelentenek még az erők egyen- 
lötlcnsége esetén is- A pearl-harboun 
katasztrófa óta az amerikai hadihajók 
nem mernek a japánok támadókörze- 
'ebe felvonulni A szórványos próbál­
kozások gyászosan végződtek minden 
esetben az amerikaiakra. Az idő pc. 
dig sürget

Japán hadereje tervszerűen foly­
tát ja céljai, megvalósítását. A japán 
hadüengrészet. rádiószolgálatának hír­
közlője legutóbb már azt a meg álla. 
Tiltást tette, hogy az Indiai Óceán 
területén a. japánok már megszerez­
ték hadiflottájuk fölt étien [edényét 
Az angolok és amerikaiak már a má­
sodik védelmi vonalra szorultak, ami 
Holland-India, sziget-birodalmán vol­
na, Azonban a japán hadiflotta már 
Hol land-Ind ián túli előretöréseket is 
megkezdette■ Az olasz katonai szakér• 
'ők úgy látják, hogy a japánok már 
az angolszászok harmad>k vedelni'

vonalának az áttörésére is felkészül­
tek,

Singapur körülzárva, a maiakkal 
félszigetén a japán szárazföldi és ten­
geri haderő mar majdnem teljesen 
úrrá lelt- Ilyen körülmények közt ért­
hető Singapur rádiójának tragikus 
sürgetése, hogy hol van az amerika;!

''■ajóhad? Az amerikai flotta hollétét 
mélységes homály födi, amit még 
sűrűbbé tesz a japán nyilatkozatok 
fölénye. Az amerikai hajóhad lappan­
gását csak itt-ott sejteti, egyegy hír 
felvillanása. A szakemberek már ér­
zik a drámai feszültséget, mely kezd 
hasonló lenni, mint most egy hónap­

lapin zászló leng a maláj! 
államok kormányzósági

Sanghajból jelentik: (NTI) Kuala 
Lumpurból érkezett jelentés szerint a 
maláji szövetséges államok kormány- 
zósági épületén japán zászló ten* an­
nak jeléül, hogy az egész város japán 
kézben van. A japánok vasárnap dél­
ben kezdték meg Kuala-I.umpurba be­
vonulásukat és délután fél ? órára az 
egész várost hatalmukba kerítették 
(MTI)

Tokióból jelentik. (NTI) A császári 
főhadiszállás közölte, hogy a japán

hadsereg január 10-én teljesen meg­
szállta Olengapot, a Bafcán félsziget 
keleti partjának fontos Kikötőjét, mely 
100 kilométernyire van Manilától. A 
kikötő az Egyesült Államok tenger­
alattjáróinak fő kikötője volt. MTI) 

Sanghajból jelentik: '.Stefan!) A ja­
pánok újabb partraszállást hajlottak 
végre a Külöp szigeteken és pedig Lu­
zon szigetén és valószínűleg Mindanao 
szigetén is. Kuala Lumpur elfoglalásá­
val a japánok Burmában jelentős lé­

ja az Amerikára oly végzetes decem­
ber S-a előtti napokban. A csendes- 
óceáni háború második korszaka fog 
ezzel kezdődni, melyben a. hadiflot­
ták nagy összeségeti robbannak egy- 
mással szembe s ezek nagy csatája 
döntő lehet a Csendes-tenger fölölti 
egész további uralomra

szövetséges
épületén
pást tettek előre Singapore felé. Abból 
egészen ?4 ára alatt, kénytelenek vol- 
a tényből, hogy az angol védők nem 
egészen 24 óra alatt kénytelenek vol­
tak feladni az ellenállást, világosan 
kitűnik a japánok emberanyagának cs 
hadvezetőségének óriási fölénye. Kuala 
Lumpurral az angolok a kaucsukipar 
központját vesztették el. Malája nyuga­
ti részén elkeseredett harcok folynak. 
(MTI)

Roosevelt nem tudja megvédeni
Hoíland-lndiát

Rómából jelentik: (Stefan!) Egyide­
jűleg a Eülöp-szigetek megszállásának 
befejezésével s a Singapore elleni tá­
madás gyorsításával, a japán főpa 
rancsnokság annak jeléül, hogy a tá­
madások kiterjesztésére akarata és 
módja van, a holland-indiai szigetek 
ellen intéz támadást. A Fülöp-szige- 
tek, Sarawack, Malacca vonal áttörése 
után Holland-Inam lenne az angol 
szászok második védelmi vonala. Az 
Egyesült, Államok Vilma királynővel, 
Ausztráliával és Uj-Zélanddal szén­
ben ünnepélyesen kötelezettséget vál­
lalt Holland-India védelmére. A tó 
nyelt azonban nem mutatják, 1 gy ere 
jiik elégséges volna Roosevelt vinne 
péiyes Ígéretének beváltására Közbe 
nagy japán csapatok hatalmas flol: 
kíséretében Holland-Borneon és Cele 
Lesen túl Jáva és Uj-Guinea felé tör 
nők előre, úgy, hogy az angolszászul 
.arrnadik védelmi vonalának áttörésé

re is készülnek. A celebesi partraszál­
lásnak nagy hadászati jelentősége van, 
mert szűk területen játszódott le, olyan 
területen, amelyet mindenütt ellensé­
ges trületek vesznek körül. (MTI) 

Stockholmból jelentik- (Nil) A 
Svneska Dagbladed batáviai tudósit)

ja jelenti a japán csapatok Celebes szi­
getén történt partraszállásáról, hogy 
a japánok Észak-Celebeszben szállottak 
először partra. Ezen a vidéken főként 
kávé, rizs és kokusztermelés folyik. A 
sz’get helyőrsége elkeseredett ellenál­
lást tanúsított (MTI)

Amerikai capatszálliU hajét siiíyeszteti 
el egy ;agan tengeralattién

Singaporcbo! jelentik. (OFI) A ja­
nuár 5-én Kuantanból történt vissza­
von ulás óta az angolok nem állanak 
közvetlen öszseköttelésben az ellenség­
gel, amely a keleti partokon szállott 
altra. A japánok igyekeznek megsza- 

viiani repülőtámadásokkal a brit köz- 
i-kedési vonalakat. Sikeres bomba tá­

madást intéztek a Tampiutól lö kilo­
méterre fekvő Bekong ellen. Ugyan­

csak bombatámadásokat intéztek Muor 
kikötő ellen, amely 190 kilomoétcrr-3 
van Singaporetól., (Ml I)

Newyorkban közölték, hegy egy ame­
rikai csapaiszállitöhajót egy japán ten­
geralattjáró blsülyesztett.

Sanghaiból jelentik: Stefan!) A ja 
pán, csapatok hírközlője kieme’i, hogy 
a csungking- kinai kormány hadai el­
özönlik Burmát é~ nagy nyugtalanná-
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fot keltenek a lakosság körében, mert 
a burmaiak egyáltalában nem bíznák 
bennük, tekintve, hogy hazájukban is 
erőszakoskodnak a lakossággal. (MTI:

Még ebben az évben 
megtörténik a döntés (?)

A Pest írja: Zürichbe jelentés érke­
zett arról, hogy Ankarában ismét meg­
élénkült a diplomáciai tevékenység. 
Szombat es'e Saradzsoglu török kül­
ügyminiszter hosszú kihallgatáson fo­
gadta az ankarai angol nagykövetet.

Apolló filmszínházban ___ Szerdán indul
Muszka Jenő gyönyörű operettjének filmváltozata JÜ 0) ÜK HE*]Rl IE (jF

Főszerepben: Simor Erzsi, Kovács Kató és Szillassv
Kedden utoljára: Az asszony, az orvos és a Jiarmaciik

. ...........................■■■ —     ——J
A török sajté sokat foglalkozta. az ál- 
találos helyzettel és az a véleménye, 
h igy a döntés ehhen az évben meg 
vörténik. meg akkor is, ha ez az év 
nem hozná meg a háború befejezését.

Belvárosi

Ember a láthatáron
Gary Cooper óriás filmje, budapesti sikerrel egyidőben

Ostromállapot Bolíviában
Buenos-Airesből jelentik: (NTI) Egy 

amerikai hírszolgálati irodának La 
Pazbo,’ éi'kező jelentése szerint a bolí­
viai kormány az ország egész területén 
elrendelte az ostromállapotot. Különö­
sen a délkelet-bolíviai Botos! és Poruro 
bányakörzetekben tartanak a lakosság 
nyugta lanságától. A lakosság amiatt 
van felháborodva, hogy a kormány 
Popilio sok milliós hagyatéké után ki­
vetett 113 millió bolivianos! kite vé 
örökség! adót, amelyet a parlament 
határozata szerint az említett bánya 
körzetekben közérdekű feladatokra

kellett volna felhasználni, arra akar 
ja fordítaná, hogy másutt vasutat épít­
sen. (MTI)

Véres zavargás a Lousiana 
állam egyik városában

Xewyorkből jelentik: (OF1) Az ame 
rikai rádió szerint a Louisania állam 
lián . levő Alexandriában véres zavar­
gás voll, amelynek során több fehér 
rendőr súlyosan megsebesült. A zavar­
gás előzménye az volt, hogy a rendőr 
ség le akart tartóztatni egy néger ka 
tonát, mire az ellenszegült, mire több

I

Az első hatalmas kiállítású magyar kém film ! Kémek és ellenkémek harca!

Ismeretlen ellenfél
Főszereplők Simor Erzsi, Somogyi Nusi, Grog üss Zoltán, Latabár Kálmán

________ a CASINÓBAN

99Néma Bálunéger partjára állt és valóságos har 
tört ki, körülbelül 700 néger részvéti. 
lével, akik közül több mint 500 ka torn i 
volt. A katonaságnak is ki 'tellett ve. | házközség képviselőtestületének Ka

.1 nagyváradi római, katolikus egy.

nulnia és a rendőrséggel együtt könny­
fakasztó bombák alkalmazásával bírta 
végül is a zavargó tömegei szétoszlat­
ná és a rendet helyreáll!tani. ,MTi)

Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn dé! 
előtt Nagyváradra érkezett Majorossy 
miniszteri dkztálylanácsos, az iparügyi 
minisztérium részéről és a város veze­
tőségével megkezdte a városrendezési 
törvény előkészítését célzó megbeszé-

<9 <»-

ÚAüZHulaiák a fáid kamlt\
A föld különböző hosszúsági fokai 

alatt tudvalévőén más és más az óra 
A saját tengelye körül forgó földgomb 
felszínét ugyanis mindig más időben 
érik a delelő map sugarai, fgv aztán 
most, amikor Amerika, vagy a távoli 
Kelet politikai és hadieseményeiről 
szinte percenként érkeznek a távira­
tok és rádiógramok, lényeges az, hogy 
mindig pontosan tisztában legyünk a 
feladás idejével, illetve könnyűszerrel 
át tudjuk azt számítani a mi közép­
európai órákra. A föld felülete hu­
szonnégy képzeletbeli ' sávra van fel­
osztva. Egy.egy sáv szélessége 15 hos­
szúsági fok. Az első hossusági félkör 
hallgatólagos nemzetközi megegyezés­
sel az, amely a greenviehi csillagvizs­
gálón megy keresztül a képzelt első 
'órasáv közepén. Ett-5] keletre a máso­
dik sáv közepén pont egy órával előbb.ij 
nyugatra pedig egy órával később üli 
az óra a tizenkettőt. Miután pedig ke­
leti irányban haladva ezek a sávok 
0-tól 23-ig vannak számozva, a sáv 
száma megmondja azt az órát, ami a j 
sáv területén akkor van érvényben, 
amikor Greenvichhen dél van. így 1
például amikor az era Greenvichbeu I 
tizenkettőt mutat. Saigonban, Szil iga -1
punban es Batúviában tizenkilenc órn,§ Belgrádból jelentik, (tí I’.) Szerb 
Hongkongban és Manilában -a Filipi-I pjelen tűsek szerint a görögkeleti ka- 
szigeteken) húsz, VIadivosztokban és @ rácsony után folytatódott a kormány

a városrendezési 
törvény előkészítő amakálatait

léseit. Az értekezleten rész tvett dr 
Hlatkv Endre főispán, dr Soós István 
polgármester, Altnöder Endre műszaki 
tanácsos és Tóth Gyula főmérnök Ma­
jorosé y miniszteri tanácsos a keddi 
napot, is Nagyváradon tölti.

Károly volt román király nem 
kapott beutazási engedélyt az 

Egyesalt 4Ifct nakha
Stockholmból jelentik- (Stefan;) A 

Svenska Dagbladed londoni tudósi tója 
8 szerint Károly volt román király, aki 

Mexikóból New Yorkba készült, hogy 
az úgynevezett Szabad-Románia moz­

galom élére álljon, nem kapott beuta­
zási engedélyt az Egyesült Államok 
kormányától. A kanadai kormány szin­
tén kijelentette, hogy Károly kanadai 
tartózkodása nem kívánatos MTI)

Tizenhét ismeri szerb iíommuüista vezért 
löíieiíagtfoii í Pozsare vaclíernyéki harcosiban

V, ad i vosz tokban 
Tokióban huszonegy, a Marianne szi­
geteken, Guam szigetén, Melbournebnn 
és Sidneyben huszonkettő az óra. Ép­
pen éjfél van a Marsh all-szigetek en és 
tljzélandban, hajnali két óra Hawai- 
ban (Honolulu) és Tahitiban, reggel he­
tet, mutatunk Washington és Newyork 
'órái. Közben természetesen ügyelni | 
kell a napra is, mert amikor az ujzé-l 
landi sávon tizenkettő az óra. Sara ja- j 
szigetén 0 órát írnak. Például, amikor| 
Green vichhen december 16-án hajnali 
három óra a hivatalos idő, Newyork- 
ban még csupán december 15-ének hu 
szonkettedik óráját jelzik. így állhat 
elő az a látszólag mulatságos eset, 
hogy a Budapesten vagy Londonban 
reggel feladott kablogram, vagy radoó- 
gram — már előző este megérkezik 
Newyorkba vagy Philadelphiába.

csapatok tevékenysége a. kommunista 
bandák bekerítésére. Főként Pozrare- 
vac és Ub környékén voltak heves nur 
eok, amelyben 37 szabad csapatos

esett el. Kilétük megállapítiásakor ki­
derült, hogy 15 közülük a legismertebb 
knmmimistavezér volt A kormány csa­
patai 112 foglyot ejtettek, akik közül 
7 volt a vezető, á Kregujevac környé­
ken lefolyt harcban 8 kommunistát 
lőttek agyon.

' * * ♦♦♦♦»»**<>♦♦♦♦•*♦ **♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦* -

Háborús női divat alakult ki
Angliában

Stockholmból jelentik- (NTI.) Az
angol hírszolgálat közli hogy az an­
gol szövetailagoiás milyen befolyással 
van a női divatra. Felszólítja a hír­
szolgálati iroda az angol nőket, hogy 
a férfiak nadrágjából készítsenek 
szoknyát mert a hadbavonult férfiak­
nak nincs szükségük polgári ruhákra 
Figyelmezteti a nőket, hogy a ruháik­

hoz kevés anyagot használjanak, szart 
rövid ruhák bt készítsenek és viselje­
nek. Egy iiló óta. a Szovjettel való 
kapcsolat következtében a női d'vat 
a szovjet dival“t követte, de az nem 
tudott érvényesülni mert a bő szok­
nyák divata nem egyezett a szövettel 
való takarékoskodással. (MTI.)

ritász" szakosztálya // é m a b á 1 -í 
rendez Igaz örömmel és meleg szere, 
tettel üdvözöljük: ezt a nagyszerű gon. 
dolatol. Most, amikor az emberiség 
egymást tiporva, gázolva észnéfküt 
rohan mondhatnánk céltalanul. ami. 
kor remeg a föld a lábaink alatt, ami. 
kor ég e vén föld minden sarka, ősz. 
tanszer üteg ereznünk kell, hogy az 
egész emberiség egy új, boldogabb 
világ küszöbéig jutott, de ezért nagy 
áldozatokat kell hoznia, hogy azt meg 
is érdemije. A katolikus Karit ász eze­
ken a nyomokon halad, a szeretet és 
irgalom, a. segítés jelszavával kopog, 
lat és kér. Ez a nemes gondolat ve. 
zeke akkor is, amikor megrendezte, a 
mai ember fülével;, annyira furcsán 
hangzó „néma.bál“ i

Mi a néma bál, kérdezik sokan? A 
bál csak hangos lehet, borral, pezsgő, 
vei, zenével és tánccal

Ma azonban vem hálózhatunk így1 
Amikor fiaink, drága honvédcink ott 
messze a havas, fagyos ukrajnai sík. 
Ságokon élethalál harcol vívnak a vi. 
lúg ellenségével, a bofsevizmussal, 
amikor apáink, testvéreink piros 
vére festi, meg az eresz havat, akkor 
nekünk itthon vem leget, nem szabad 
bálozni.

Mit gondolhatna a rettenetes hideg• 
ben örtállő, a halállal winden pilla, 
uaiban szembenéző honvéd rólunk — 
azokról, — akik itthon meleg, csilla, 
gó helyiségekben mulatunk, háló­
zunk?

Pirulni ha és szégyenkeznie kelten* 
minden őszinte jó magyar embernek, 
('■kinek az Isten megadta, hogy itthon 
lehet, azért, hogy ilyen nrhéz idők­
ben hálózik és meg feled kézi I; a távol­
ié vökről.

Mondjunk, le a szereiéi nevében a 
bálokról, áldozatos magyar lélekkel, 
igaz magyar szívvel adjuk a haza o1- 
táfára az elkölteni szőni összegei. 
Győzzük le önn agunkban a kicsi­
nyes és önző emberi vágyakat, le. 
gyünk önfeláldozók és önmegtagadók.

Ott messze a -nagy orosz mezőkön 
ezer és ezer katona apa, testvér és f'á 
fog örülni az kde monyoknak, mai a 
néma bál bevételéből nekik jul, 
itthon pedig ezer és ezer nyomorral 
küzdő, szenvedő magyar orcáról to- 
rőtjük te a fájdalom könnyeit.

Azt hiszem, hogy ezt mindannyian 
megértjük Ezt jelenti a néma bal.

Dr. Pacsay János

ti i Ttl!r-:rlLÍ'iff trióin r •erd:. JK
N w /’•V- - '--A *
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Cetet» sziget iiárom pontján 
pirlíiizálltsic a mm csapatok

mm '«ijmiibiiju

Zsúfolva vannak visszavonulókkal a Singapore 
felé vezető útvonalak. — Churchill kormánya 

lemondásra kényszerül a keletázsiai kudarc
miatt f?)

Batáviából jelentik: (OBI) Hivatalos 
jelentés közli, hogy a vasárnapra vir­
radó éjjel japán csapatok szálltak 
partra Celebes három pontján (MTI)

Sanghajból jelentik: (NTl.) Az 
egész maláji arcvnnalal jellemzi az a 
körülmény kegy számtalan kézitusa 
alakult ki Katonai harctérről nem is 
leltet sző. A hadi jelentések új japán 
partraszállásról számolnak he. n félszi­
get keleti partja közelében, ami az 
angol állások hátát fenyegeti. A hiia- 
talns angol hadi jelentés megelégszik 
annak megállapításával, hogy rendkí­
vül nehéz harcokról van szó és az an­
gol csapatok kénytelenek dél felé 
visszavonulni. (MTT.)

Tokiói).1 jelentik: (NTl) Ide érkezett 
jelentések szerint a japánok Síin kö­
zeliében január 7-én nagy győzelmet 
arattak. Döntő vereséget mértek az 
északnyugati maláji erők maradékai­
ra valamint a nyugat maláji partvidék 
tőerőire. A harcok során a japánok 
egységesen áttörték a 20 kilométer 
mélységű ellenséges állásokat és to­
vább nyomulnak előre dél felé. Az el 
lenség sok halottat hagyott vissza a 
csatamezőn, köztük a 28-ik dandár pa­
rancsnokát. A Singapore felé vezető 
útvonalak zsúfolva vannak a vissza 
vonulókkal. (MTT)

Singaporeból Hoilcnd- 
Indiába helyezik át 

a szövetséges erők 
főparancsnokságát (?)
Amszterdamból jelentik: (NTl.) Az 

Egyesült Államok tengerészeti minisz­
tériuma vasárnap este közölte, hogy 
a japánok támadást intéztek a Tulni- 
lai tengerészeti támaszpont ellen. Tu- 
tuila a Samoa csoport egyik szigete 
a Csendes-óceán déli részén. Egy ha­
dihajó a támaszpontot már január 
elején lőni kezdte. A támaszpont ele­
jén 14 lövedék csapódott he. Három 
tengerész megsebesült. A tengerészeti 
minisztérium jelentése szerint maga

a támaszpont nem szenvedett kárt 
Amszterdamból jelentik: (NTl.) \ 

brit hírszolgálat foglalkozik Tarakan- 
szigetnek a japánok által történt meg­
szállásával és megállapítja, hogy en­
nek jelentősége a sz.iget olajforrásai­
ban leli magyarázatát, azonban harcá­
szati szempontból még fontosabb a 
sziget birtoklása, mivel a japánok in­
nen kiindulva egyesülhetnek a hor- 
neoi haderejükkel, úgyhogy délnyu­
gati irányból megindíthatják az álta-

lános támadást Singapore ellen. — 
Genf bői jelentik: (NTl.) A Daily 

Telegraph Singapore! jelentése szerint 
illetékes katonai körökben már an­
nak lehetőségéről beszélnek, hogy a 
szövetséges haderők főhadiszállását 
Singaporeból Holland-Indiába helye­
zik át. (MTI.)

Genfböl jelentik: (NTL) A Daily 
Express rangooni jelentése szerint a 
szövetségesek Thaiföld ellen betörést 
terveztek. Selangor területéről érke­
zett liírk szerint elég kevés remény 
van arra hogy ezek a támadások si­
kerrel járjanak. (MTI.)

Szakadás állt be Ausztrália és Anglia között
Rómából jelentik: (Stefan!) Az a kö 

rülmény, hogy Ausztrália most vissza­
utasította a tagságot az angol birodal­
mi tanácsba, holott röviddel ezelőtt 
még mindent elkövetett, hogy ennek 
a tanácsnak tagja Legyen, rendkívül 
jellemző tény az angol birodalom éle­
tére. Ausztrália politikája azt mutat­
ja, hogy Anglia és Ausztrália közt sza­
kadás állt be. Ausztrália nem törődik 
azzal, hogy a veszély mindjobban kö­
zeledik Anglia partjaihoz. Most már az 
Egyesült Államok felé néz, nem pedig

London felé. Az ausztráliai kormány 
az Egyesült Államokra alapította vé 
ne imát. Hasonló a közvélemény Uj 
Zélandban is. Az uj-zélandi kormány 
több Ízben kórle Londont, hogy^ szállít­
sa vissza csapatait (MTI)

Nanking!)ól jelentik: (NTl) A japán 
hadsereg sajtóirodájának közlése sze­
rint. a ceungkingi haderő vesztesége 
december 8-tól január 8-ig 37.000 ha­
lott, 9000 fogoly, továbbá 24 ágyú, 495 
géppuska és 5 darab repülőgép (MTI)

Londonban a Churchill-kormány 
lemondását váriák

Amszterdamból jelentik: (NTl.) A 
Reuter Iroda jelentése szerint a csen- 
des-óeeáni kudarc folytán támadt par­
lamenti elégedetlenség következté­

ben nagyon valószínűnek tartják 
hogy Cooper és Churchill Londonba 
való visszatérése után az egész Chur­
chill kormány lemondására sor kend.

Buenosniresből jelentik: (NTL) 
Washingtonban nyilvánosságra hoz­
ták a riói értekezlet hivatalos napi­
rendjét. A napirend pontjai közt sze­
repel többi közt az amerikai köztár­
saságok területi épségének megtarásá- 
ra szolgáló rendszabályok megbeszé­
lése. Szerepel még az amerikai köz­
társaságok gazdasági szolidaritásának 
előmozdítása, a kivitel konszolidálása, 
a katonai szempontból fontos nyers­
anyagok termelésének fokozása, egves 
országok életfontosságú behozatalá­
nak biztosítása, megfelelő tengeri 
összeköttetések fenntartása, külföl­
diek pénzügyi és kereskedelmi tevé­
kenységének ellenőrzése. Hull külügy­
miniszter azt a reményét fejezte ki. 
hogy a riói értekezlet megvalósítja 
az amerikai földrész szolidaritását.
(MTI.)

Berlinből jelentik- (NTl) A Führer 
főhadiszállásáról közük a NTl-vel. A 
véderő főparancsnoksága közli: A ke- 
letiarcvonal északi szakaszán a német 
csapatok a szovjettámadások elliárí-

ismét súlyos veszteséget 
okoztak a németek a szovjet támadóknak

r

KM-

tása során az ellensének emberben és 
hadianyagokban különösen súlyos 
veszteséget okoztak.

lomtár li re virradó éjjel bombák­
kal árasztottuk el Anglia fontosabb 
kikötő berendezéseit.

Észak-Afrikában az ellenségnek sol- 
Imni állásainkra kifejteti nyomása to­
vább tart. Aggedahia körzetében csak 
járőrtevékenység folyt. Légiharcbau 
négy ellenséges gépet lelőttünk Málta 
szigetét állandóan bombáztuk. Az 
észak-német partvidék felett hat gé­
pei lelőttünk.

Január 8. és 9. közti időben a szov­
jet légierő 112 gépet vesztett. —

Ugyanezen idő alatt 16 saját gc- 
pünk veszett el a keleti arcvonalon. 

(MTI.)
Rómából jelentik: (Stefani.) 4z 

olasz főhadiszállás 588. közleménye: 
Az ellenség nagy hevességgel folytat­
ta tüzérségi és légi tevékenységét soi- 
lumi s halfayai állásaink ellen, l ire- 
naika nyugati részében felderítést 
végző ellenséges erőket vertünk visz- 
sza. Repülőink géppuska tűz alá vet­
ték az arcvonal mögötti táborhelye­
ket es menetelő ellenséges hadoszlo­
pokat. A szombati nap folyamán is­
mét bombáztuk Málta repülőtereit. 
(MTI.)

Japán vezérkar tanácskozása támadás előtt

Finn győzelemmel ért véget az Annus- 
szoros körüli csata

Helsinkiből jelentik: (NTL) Finn 
hivatalos körökben kijelentették, 
bogy mit sem tudnak azokról a kö! 
földön szárnvrakelt hírekről, amelyek 
Finnországnak a tengely ellenes hatal­
makat! való béke tárgyalásairól szól. 
Finnország félhivatalos lapja így ír-

Ennek n háborúnak erőviszonyai n 
Szovjetunió és Finnország közt 
megforditottja az I9ö9-es háborújá­
nak. Katonáink és népünk világo­
san látják háborús céljainkat ante 
lyek változatlanok. Finnország vár­
ja a békét és meg is fogja érni a



lü

végső győzelemhez 
mek útján

Az oroszok minden eszközzel megne­
hezítik a tavaszi offenzívat és a né­
met vonalak betörésére törekednek. 
Meg kell állapítani, hegy eddi" nem 
értek el komoly eredményt. A neme 
tek viwavcnultak, hogy megrövidít­
sék arcvonalukat, de ez nem változ­
tat Finnország katonai helyzetén, 
amelv kedvezőbb, mint volt az orosz 
támadáskor (MTI.)

Helsinkiből jelentik' (Stefani) A va­
sárnapi finn hadijelentés szerint az 
Annus-szorosuál folyó elkeseredett csa­
ta szombaton vécét ért. A finn csapa­
tok elfoglalták a bolseviknek 120 erőd­
ből álló állását. Egy másik szakaszon 
30 erődöt foglaltak el. Hét ellenséges 
gépet lelőttek. (MTI)

Amszterdamból jelentik: >. n Lon­
donban hivatalosan közölték hogy a 
Sylvia nevű angol korvettet elsiilyosz- 
tették (MTI)

Ui’cbb anro! hazugsá­
gok német békekisér- 

íeiekről
Berlinből jelentik: (NTI) A Newyork 

Post washingtoni hivatalos forrás 
alapján közölte, hogy a német vezér­
kar állítólag uj békeoffenziva útját 
egyengeti, még pedig azzal a törekvés­
sel, hogy Németország csatlakozik 
Angliához és Amerikához, Japán! pe­
dig elárulja azzal a feltétellel, ha. a 
kapitalista világ megmentésére szabad 
kezet kap a szovjet ellen A terv meg­
valósítása érdekében a német vezér­
kar meg akarja ölni Hitler Adolfot.

Ezt a jelentést a birodalmi főváros 
köreiben mindenütt a nemzetközi zsidó 
uszító társaság legarcátlanabb hazug­
ságának minősítik.

laror
táblormány alakításé n fáradozü

Reméli, hoqy így pénzt kap Roosevelttő! és Churchilltő!

Magukon segítő 
székeív főiskolások

A székely főiskolai hallgatók 
egyesülete már bebizonyította élet- 
remióságát az elmúlt két évtized, 
alatt■ Munkásságával rég túljutott 
a szokásos diák egyesületi tevékeny­
ségen. A megszállás idején az anya­
országba szakadt széléig ifjúság 
menedéke, érdél,védelmi szerve, ön­
segélyző szövetkezése volt Gyakor­
lati értéküket bizonyítja, hogy üz­
leti, vállalkozásba, is kezdtek nemes 
céljaik elérésére. Könyvsorozatokat 
adtak ki és ezek jövedelméből se­
gítettek tanulásul:ban a szegény 
székely főiskolásokat. 4$ erdélyi 
író],- önzetlenül adták át müveiket 
a főiskolásoknak. Most legutóbb 
Mák kai Sándor műveit adták ki a 
székely főiskolások Azzal a céllal, 
hogy a 11 kötetes sorozat jövedel­
méből szegény tagjaikat, támogas­
sák.

A magyar társadalomhoz fordul­
náli: a székely főiskolások ezekkel 
n könyvekkel. A közönség telid' 
igazi irodalmat kap és ugyanok, 
kor a szegény székely főiskolásokat 
támogatja■

Hisszük, hogy Juhász Mózes, api 
Nagyváradon felkeresi a mßgijar 
közönséget legújabb sorozatokkal, 
nem hiába, fog kopogtatni.

thj, város u] utcaelnevezéseivel
megjelent térkép ára :

fekete nyomással
színes nyomassa! 2

Vichyből jelentik: (OFI.) A francia 
sajtó részleteket közöl Károly volt 
román király amerikai tevékenységé 
röl. A lapok szerint Károly bábkor­
mányt szándékszik alakítani. A volt 
királv ezt anyagi okok miatt tenné 
Károlx a legközelebbi jövőben Wa­
shingtonba készül, hogy az ottani 
emigráns románokkal úgynevezett 
szabad kormányt alapítson. Károly ki­
fejtette az újságírók elölt ezt a tervét, 
de nem volt hajlandó elárulni hogy 
hol lesz az ni korín íny székhelye. Ki­

jelentette hogy Lupescu asszony nem ű 
kiséri el útjára és hozzáfűzte, hogy az 
általa megalakítandó kormány tánin 
gntjn Rorsereltet és Churchillt 4rra 
a kérdésre hogy számít-e rá. hogy 
valamikor visszakerül trónjára, kije­
lentette. hogy az a jövőtől függ 4 lap 
szerint Károly terveinek indító oka 
zilált anyagi helyzete. .4 bábkormány 
megalakításával reméli, hogy fiénz 
ügyi támogatásba részesíti Room veit 
és Churchill (MTI.)

,.AZ OSI RÖG“. A lengyelországi 
német kisebbség szenvedéseinek ^ 
boldog visszatérésének német propa. 
ganda filmje.

„KALÓZSZERELEM“ Romantika* 
történet, vad szenvedélyek felkeltésé, 
re alkalmas jelenetekkel.

., IV ÉVADAI HAJTÓ VADÁSZAT“. - 
Szórakoztató, kalandos történet, a 
szokásos vadnyugati életszemlélettel.

,RÉGI KERINGŐ'' Szórakoztató 
magyar vígjáték, feleslegesen beszólt 
bántó jelenettel.

Előléptetések, 
kistévéimig, végiepesitések 

a tantestületben
A Hivatalos Lap január 3-óki szá­

nra közli, hogy Fülöpné Kalmár Mar­
gitéit (Berettyóújfalu), mezőgazdasági 
népiskolába közismereti tárgyak te ni- 
fására ideiglenes minőségben beosz­
tott népiskolai tanítónőt helyettes ta­
nítónővé1 Újvárosi (Tie*) Imre nagy­
váradi: á Ma-mi gépipari középiskolai 
helyettes tanárt és M Takács Gyula 
nagyváradi állami gépipari középis­
kola« segélyei íj as tanárt állami ipar­
iskolai helyettes tanárrá kinevezték 
Hordás István nagyváradi állami gép­
ipar középiskola’ műhelyoktató 
■rynkornokot állaim: középiskolai se- 
gédmühelyoktatóvá nevezték ki

Éva és- Ábráéiána né Győry 
Ildikó nagyváradi állami keresik ed el 
mi leány közép iskolai dr- Szilágyi 
Béla nagyváradi állami kereskedel­
mi középiskolai. Adány-i Ff r zsebet 
nagyváradi állami kereskedelmi leány- 
középiskolai segély díja? tanárokat he. 
Ivettes tanárokká nevezitek ki- Lum­
ping Erzsébet nagyszalontai leányis­
kolái . Halász Aurora nagyszalontai 
Leányiskola 1 Hacker F'erenené cl" 
Félix Anna nagyváradi fiúiskolái 
Tóth Henriik né Era u ez Adrienne 
nagyváradi r. k polgáriiskolai segélv- 
dijas tanárokat állami, polgáriiskola, 
helyettes fanéról ká nevezték ki-

Kinevessek a tanítói karban
Vidor József BLhamegye iskolánk L 

vülii népművelési bizottságának hiva­
talához beosztott állami kisegítő is­
kolai tanítót. Ma tus csák Emi1 csóka 
r k-. Farkas Sál.dór gyomai községi 
Mohácsi János gyom ai r- k.. R a ffav 
Lajos bá randi ref-. Vésh András me­
zőgyám ref-. Ba-rsi Lajos sályi ref 
Bariba Béla né fárkánvi r k. Brama 
József nagyiárkánvi r- k némskolia■ 
Innét ók at a VII fiz oszt harmadik 
fokozatába elől éptet l ék.

Orgovány Erzsébet mezőpeterdi. 
Mol-nár Miklós komádii Zabosainé 
T)óczv Berta berettyóújfalui. Metzge” 
Anna nagykovácsi. Szabó Mi hál v 
vesztő*. Per ver Ferenc n«gy kovácsi i 
Zol'ián Gyula swenttamásii Barna La- 
'os bd tömni Tvéva v Aranka t ótkom- 
nisi:. Navy János nav vráibérétszein1 - 
mik!ősi. Szőke Zoltán komádii. Sz-vicl- 
NÍnyi Magdolna vésztői. Szőke .Tu. 
'áram vésztői. Megyeri Margit fe­

keteerdő* Arr.óczky János n.agy- 
firögd' Avexkov'fsne fisz Etelka 
nu-Fzl-aújlak: Bavolv Gizella ber-ettyő- 
csolmji. Balázs Ilona feketeerdői Ba- 
mti Mária szen-tlázári. Hazáig Anna 
• le seb Ha zala Margit ürgét égi. Bihari 
Aranka körösborói. ftzv. Rifauné Jo- 
'l-'l Erzsébet éle -rlloki. Bírta Zsuzsan­
na k-ágyai:. Borsos László nagybaródi. 
Budai Béla nagy Monda.! Budai Stefá­
nia Diva hi bar seen ta n d rá s i. C zakói y- 
né Tóth Mária szailérdb Gál Iné Máté 
Fdit mezőtelegdi. Hornninsné Már- 
'onffy Erzcébei nagyváradi. Horváth 
Margit■_ margittai;. Hunyadi Erzsébet 
-zn bárdi Jakab Ilona szarasz,lói. Jan-e- 
<'*dk Irén nagyürögdi Jánossv Kata­
lin révi Jeles Arra fi rget évi Juhász

Iren szúIdobágyi Jurgovsaky Margil 
cséf fan. Mikó Gyula bihari Koszorús 
Sándor negyká.gyai. Kovács Béla roj- 
M. Krizsán Erzsébet nagyi londai. 
Laczkó Erzsébet nagyilvalunkái. Lö- 
kösházyn;1 Patzkó Edit nagyváradi. 
Bujdos Erzsébet szentjobbi. Mi-ha- 
lóozikv .Angu-zlri vize «gyára. Mi kilós 
József kr? sebes*. Moldován Vilma 
magyarlápos!. Nagy Katalin «armasá- 
-i- Navy Katalin székelyhídi. Nagy 
Lajos hegyköz-újlaki. Nagy Magdolna 
-zalárdi. özv. Na gy n é Debreceni Ve. 
i*on i k a h e syközszént i m re.:. Nácsám é 
Tóth Klára nagyváradi Ősapái Mar- 
vit köröskisjenői. Pa.pp Judit nuező- 
bandí. Papp Sándor remetelórév-kö- 
rösloró:. Patakv Emma mezőszent- 
mártoni. Pénzes Irén nagyváradi. Po- 
vák Ilona «zalaidaImási. Prínczi'-nver 

Béla mezőpetri Bovacs Ida nagv. 
urövdi. Simon Anna mezőtelevd' 
Stefanovics Gyula sz.áldahágyi Stein- 
ne Kovács Magda b:harszontandrási 
Sch wog Jolán csé-ffai. szathmáry An­
tal köröskisjenői Szathmáry Katalin 
kisiirövdi. Székelyhídi Mária binar- 
püspölkii. Szívós Zoltán «zaliárd* 
Szlaikay Mária várad-'zőüő i Szől'lősy 
Érdre bibardmsKcgi. Törd*!'né Papp 
Ilona nagyszalomtai Tóth Béla vá­
rad k-sa. Tóth Juliánná lázári Tőkés 
Emil érsetmdi állami népiskolai he­
lyettes tanítóikat rendes tanítókká ki­
nevezték.

Helyettes tanítói kinevezések
Lel mer Ilona nagykovácsi, Leik“« 

Róbert nagyiéi a-cserekerl i Szabó Fe­
renc komádii. Szabó Juliánná komé-
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dmi. Bányai Péter vizesgyá-ni. Budai 
Károly nagyváradi, Balázs Ilona nagy. 
várad i. Debreczyné ördög Gizella 
nagyváradi, Gállné Máté Eriit mt-aó- 
telegdi. Katór.é Cailli Emma .székely, 
hidi. Károlyi Erzsébet vá csonkol vöd. 
Kiss Irén Magdolna biharszentand. 
í'ási. Ki szel y Mári-a mozőtelegdi. Ke. 
moróczy Elemér nagyváradi. Kovács 
Laura nagyváradi. Lóránt Márta sár- 
masávparti. Madarász Borbála be- 
rettyós'zéplak-csorepataki Mayr Má. 
fia poklosteleki, Marikovsziky Sándor 
v á radle-i. Méhes József c séf fai Mu- 
rániyi Olga biibarcsanálosi K- Naigv 
Róza bihar vajdai, Gs. Nagy-né Fábián 
Jolán értárcsai. K ölen er Ilona nagy- 
báródi, Orosz Margit mezőtelicgdi. 
Rémé G ergő Bolyba Magda nagy­
váradi, Siníkó Mária körösszagi. Sütő 
Erzsébet Feketeerdői, Szabó Miklós 
nwigittai, Szaleczky Olga érendrédii, 
Sziaifchimáiry léeroh József ere ffai. Szeid­
ler Aladár .mezősz-entandrási. Szcnb 
miklósi Zoltán paptamásii, Szíveli 
Károly poklosteleki. Szilágyi Eszter 
naigyibáródi. Szol\őri Apollónia c-rá/b- 
nányi. Tóth Viktória nagyba ródi, 
Tömpe Ferenc érendrédi. Török Mag. 
d-oln-a köröstarján,i. Török né Baky 
Ida szmlárdi. Töröknié Sidó Anna bor­
si. Uj Juliié, körös,pesten. Vadad i Fi­
lep 1st vám beret (yúfarmosi. Vasváry- 
né Sziky Hona váradpósai. Veress Je. 
nő hajói, próba szolga latra bocsátott 
segély díjas tanítókat állami helyet­
tes népiskolai tanítókká kinevezték-

Óvónői kinevezések
Sárkány Margit feketeerdői és Hal. 

may Albertire ?z Aribus Róza nagy­
váradi állami segéd óvónőket ideiig*!«, 
r:es minőségű állami óvónőkké kine­
vezték.

Honvédeínk áldásos 
tevékenysége 
szovjet földön

Rómából jelentik. (MTI) A Régim*
I ascista budapesti jelentése szerint a 
magyar csapatok az általuk megszállt 
ukrán vidéken gondviselésszeru tevé­
kenységet fejtettek ki. A magyar ható­
ságok a mezőgazdaság, ipar és iskolák 
újjászervezése terén valóban áldásos 
munkát végeztek, amely már érleli a 
gyümölcseit Sok ipartelep ujböl meg­
nyitotta kapuit. (MTI)

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadass.

Kapható könyvosztályunknál

V
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A keresztény magyar munka finnepe volt
a Baross Kői tábor riivatisemiisatnia

Nagyvárad. Saját tud- A Baross 
Szövetség nagyváradi női tábora első 
társadalmi m-egm-ozduilárakénit gyö­
nyörűen sikerült divatbemutatót ren­
dezett vasárnap délelőtt a Szigligeti 
Színházban. A bemutatónak különös 
érdekességet kölcsönzött, hogy társa- 
ságibelli hölgyek vállalkoztak arra. 
hogy keresztény cégek kreációit ma­
gukra öltve mimt műkedvelő m-ane- 
kInek jelenjenek meg a színpadon s 
igyekezzenek bizonyítani a keresz­
tény magyar ipar versenyképességét

A divatbemutetón előkelő közönség 
töltötte meg a szinti ázat s a külsősé­
gek, amelyek között a Baross Női Ti­
bor első vállalkozása lezajlott, társa­
dalmi ünnepséggé avatták azt

A polgármester bevezető 
előadása

So ős István dr- polgármester tar­
tott röv:d bevezető előadást Ismer­
tette a Baross Szövetség Női Tábori- 
mák célkitűzéseit s rámutatott arra 
hogy a nagyváradi női tábor alig pár 
héttel ezelőtt alakult meg s mávs 
ily -nagyarányú kezdem ényezé-s-el ál! 
a közönség elé, hogy a keresztény ma­
gyar '.par és ke-reskedelcni támogatá­
sára felhívja a figyelmet

— A jövő biztosítéka egyedül a 
keresztény magyar szieltemiben fejlődő 
Magyarország lehet s ennek kereté­
ben a. keresztény magyar ipar és ke­
reskedelem megerősödése Ezt a célt 
igyekszik szolgálni a kormány is s 
ebben a helyi hatóságok is minden 
eszközzel segítségére vannak- Külön­
leges helyi nehézségek állnak a célra­
törés útjában, de a társadalom meg­
értő támogatásával minden bizonnyal 
sikerülni fog elhárítani az akadályo­
kat.

A polgármester ezután köszönetét 
mondott a -női tábor vezető-"égének 
mindenekelőtt Horváth Oyö-rgyn» el­
nök-nőnek s a tábor tagjainak azért a 
munkásságért a melyei a nagy cél el­
érése érdekében önzetlen áldozatkész­
séggel kifejtettek s a női lélek külö­
nös adottságaival katonákként ál1'a- 
oak csatasorba a szebb és boldogabb 
magyar jövő kivívása érdekében

ötször-hatszor is átöltözött- a bemuta­
tó során s hamarosan teljes otthonoi- 
Mggal mozogtak valamennyien- Szin­
te hibául kell felrónunk hogy szép­
ségűikkel néha elvonták a figyelme* 
az öltönyökről, amelyek bemutoM- 
■'ára vállalkoztak

Minden bemutatást a tetszés kitörő 
tapsa fogadta- A hölgyek hogy mc 
tüzetesebben tudják szemlélt elm a 
ruhákat minden bemutatás után le­
vonultak a színpadról és végighalad 

lak a nézőtér széksorai: között.

Magvar és magyaros ruhák aratták a leg­
nagyobb sikert

Először délutáni, utcai és kise.stélvi 
ruhákat mulattak he. majd díszes es­
télyi öltözetek következtek aztán 
pompás nagyestélyi ruhákra került- a 
sor. A legnagyobb sikert rnécis a ina- 
"V'fif és magyaros di-zhésű ruhák 
aratták, amelyekben a hölgyek is 
minden kétséget kizáróan a ieizcs’uio- 
sabbak voltak Végül pedis a díszrna- 
gyar bemutató valóban ünnepélyes, 
séigét fokozta a bemutató mindvégig- 
emelkedett, lelkes hangulatát

Naia-y é5 változatos anyag került be­
mutatásra-

Hajdú Gizi iparmű vész nő Buda­
pestről 45 ruhával szerepek Nagy­
váradról • Zárnia6 szalon. F'dler sza­
lon Mágoryné Kafon-a Hö-ke Hed- 
rich konfekció szalon Erika Sálon 
Hepp János. Tóth Sándor Szabó Er­
zsébet. Tolvaj Gyula Elegant kalap- 
szalon. Esz1 i-ka!-spsz,a!on és Klárisz- 
kalapszalon Kiss ístván ridikülö- 
1 la hisz Imre szűcs és Ham meri i kesz. 
lyüí számos szép készítményéi mu­
latták be

A diva!ruháikat a következő höl­
gyek mutatták he- Julrer Judit, Ke-

lelbv Lívia. Lakatos Éva Dabovszky 
Erika. Kőrth ístvá-nné. Erdélyi Éva, 
Héger Mónika. Fórig Gyulámé Ta-hy 
Györgyi Erdev G rétbe Medgyessv 
Schwartz Mariska. Bá.nvayné Stein- 
hac-ker Edith Stefánv Erzsébet Ur- 
-'z.iny Éva Balajthy Éva. Józan 
Édiiih. dr Gencsy Zsolt né Andriska 
Magdolna, dr Gseténé. Ková-ch La- 
josné. Keszthelyi Klára Sz-áot'nay 
Ilonka és báró Willera-ingné.

A díszmagyar ruhás hölgyek név­
sora a következő özv dr Gábor Be 
kme dr Thurv Kátmánné. dr Soós 
Istvánná. Cserr-ák Béla né Kraiuz. 
Samu né Kelet hy Károfyné Cziffra 
Bprla vitéz Győry Feremen-é Fábei 
Lipótné dr Petry Gyű ki né. dr Kot zó 
Je nőné. Árvay Árpád né Riima-nóczy 
1 -ász,Ióné, Bartsch Sándor né Nagy 
Gábor né Kóréh ístván né dr. Nagy 
Gezsőné. Fejér Ernőné. Tholmeyer 
Gusztáv né Thalmeyner Forencné 
Bányay El ok né dr. G-ethényi Gvu lá- 
né Andriska Magda. Keszthelyi Klá­
ra. Kelethv l/ivia St-efanv Erzsébet 
Hrszinvi Éva Talajt hy Éva Józan 
Edith.

rich szalon gyönyörű modelljei a*, 
egész város társadalmi körében, a leg­
nagyobb tetszést váltotta ki. Úgyszin­
tén páratlan sikert aratott az Eszti ka- 
lapszalon legújabb kalap divat bemu­
tatója, amely gyönyörű legújabb kül­
földi divat kalapjaival nagy sikert ara­
tott.

A divatbemutatón Magi:ryné Katona 
Böske Katolikus Körben levő szalonja 
által bemutatott, bárom nagy estélyi, 
öl délutáni, pályetee és gyöngyös diszi- 
té.ni ruhái ezüst rókás kabát .'at szin­
tén nagy feltűnést keltettek.

A divatbemutatón általános tetszést 
váltott ki a kiválóan szép munkájáról 
Nagyváradon és vidékén az amúgy is 
jó hírnévnek örvendő Tóth Sánlor nő! 
szabómester, aki különösen kitűnt egy 
ezüstrókns t.yönyórü vonalú fekete té- 
’ikabátto'. úgyszintén egy klasszikus 
vonalú drapp angol kosztümmel, mely 
egy budapesti előkelő hölgy részére 
készült é? I üv barna orapp kombinált 
átmeneti kabáttal.

A divatbemutatón rószt vett az „Ele­
gant“ Nyerges Kálmánná Kazinczy-ut- 
c-ai kalapszalonia a legújabb külföldi 
kalap modellekkel, mely ízlés fs szép 
kiállításává! nagy sikert ért el a kö­
zönség körében.

NYILTTER

A magyar munka találkozott a magyar nő
szépségével

Megkezdődik a bemutató
A Zitám megkezdődött a bemutató 

Moory Lucy, a Szigligeti Színház 
művésznője kedves közvetlenséggel 
jelenítette be a hölgyeket cs a cége­
ket. s egymás után jelenteik meg u 
nagyváradi előkelő társadalom leá­
nyai és asszonyai: a színpadon külön­
böző helyi és budapesti női divatsza­
lonok kailapüz-letek. szűcs mesterek cs 
•hurjparosok készítményeiben- 

A hölgyeik eleinte némi elfogódott- 
Ui-ggaJ küzdőt tok. amikor a szi-np-i- 
elon végigsétáljaik és a hívatásos ma­
ii ekln ek imagatartására törekvő moz­
dulatokkal igye.keatek érvényre jut - 
látni a bemutatásra kerülő ruhák 
minder) szépségét. De egy-egy hölgy

Figyelem ! ! 1
Hó-éssarclpő javítások

MMHiiiifMi—ni....mi mii e
3 órán belül készülnek

Elastica pmíilzem
Szent János-utca 36.

A bemutató végeztével dr Spurné 
Bárdos Fél-toronyi Magda dr a Ba­
ross Szövetség Női Táborának or-zá- 
gos elnöknője n ondett rövid hí-3zé- 
det.

—- Főbb voüt ez. divatbemutatónál 
mondotta — A magyar munka 

találkozott itt a magyar nő szépsésré- 
vel. de ‘elátkozott a magyar jelmez 
az európai divattal is. mintha kifej-e- 
zésre akarta volna juttatni ez a talál­
kozás, hogy a nagyér szellem tud

európai ienni de úgy áriákkor meg 
'ud maradni sajátosan imagyarnak 
Végű; a magyar munka és a magyar 
1 á rsacla 1 om őst®efo-gá sá n-ak felernelő 
jelképe is volt ez a bemutató ami 
célkitűzést kell hogy jelentsen a jövő­
re nézve

Az országos elnök-nő végül me 1-eir 
ckamérését fejezte ki a nagyváradi 
Női Tábor munkássá savnak első misy 
- redmenye iránt

Akik a sikerért kezetlenül dolmtak
Driási munkáit és adminisztrációt 

igényelt ennek a valóban gyönyörű 
ünnepségnek az előkészítése. Az 
oroszlán részt dr Horváth Györevn-é. 
1 h-elvi tábor elnök nő je vette ki eb­
ből. De különösen na-gv munkát fej- 
lelt ki é5 rendkt'vfiii rá-terrnettm ?ről 
lett tanúságot- Fasz Józsefné. a helyi 
tábor ügyvezető elnök-nője. akinek 
mindenre kiterjedő gondossága a si­
ker egyik legfőbb biztosítéka vöt1 
Meg kell még említenünk dr. Ko. 
rács Sándornéms-k a női tábor l,iiká-r- 
,'Ötének é« Nagy Jámos-nérok. a fibor 
a'elnöknőjének munkásságát akik 
odaadásra! és fáradságot nem kiméi­
vé tevékenykedtek munkatársaikkal 
a nagysikerű ben utaló megrendezé­
sében. amely az egész közönség őszin­
te elragadtatását vívta ki-

A bemutató szüneteiben a Szigli­
geti Színház művészei és» művésznői 
Radnót.hy Éva. Keleti Aranka és

Márki, Géza tetszetős őrnek- és tánc- 
számokkal szórakoztatták a közönsé­
get f*)

Legnagyobb feltűnést, keltett a divat 
bemutatón Halász Imrv Színház utcai 
szfirsmester gyönyörű bunda, szőrme, 
színházi belépő, ezüst és kék róka di­
vatbemutatója. Egyedüli keresztény 
szörsiparos. akinek szép, jó. elegáns 
szőrméivel, s amellett olcsó áraival 
nemcsak Nagyváradon de az egész 
környéken rövid idő alatt nagy el isme 
rést vívott, ki magának.

Fekete Braunswemtz bunda kék ró 
ka d teszel, gyönyörű szürke indiai 
bunda, ezüst róka belépő, vakond bun­
da kék és ezsüt róka volt a bemntotó 
slágere.

II ed rich modell szalon és nz Eszti 
kalapszalon Rákóczi-úti kereskedők 
karöltve rendezték meg a divatbemu­
tatót a Szigligeti színházban. A Hód

Értesítem a nagyérdemű höleyközőn- 
séget, hogy a Baross szövetség női tá­
bora által rendezett női divatbemuto­
lón közbejött nézeteltérések miatt- 
(függetlenül tőlem) a bemondott mo­
de 11 elmet nem mutattam be.

Egyben értesítem a nagyérdemű 
bölgyközönsége-t, hogv mint főváros­
ból ideköltözött szalon tulajdonosnő. 
itten is bemutatom tavaszi divat mo- 
drlleimet, melynek idejéről ér leejteni 
fogom a nagyérdemű hölgyközönséget 

Hazafias tisztelettel: 
Földessy Sándorod 
női divat szalon 

Bémer-tér 2.

Be kell felettiem 
a magránépátkezé- 

seket
Nagyvárad thj. város polgármester« 

51—1942 szám alatt a következő felhí­
vást adta ki:

A m. kir. Iparügyi miniszter ur 760B1 
—1041. XIV számú rendeletében a fo­
lyó évben ép-tendő magán építkezések 
zavartalan anyagellátásnak biztosítása 
végett azok előzetes bejelentését ren­
delte el.

Felhívom a váróé lakosságának fi 
gyeimét hogy akik a folyó évben egy 
emeletnél vagy két lakásnál nagyobb 
épület építését tervbe vették, hogy 
építkezésüket, folyó ho 25-ig a, városi 
mérnöki hivatalban (Városháza It. 
ein. ti. sz.) a hivatalos órák alatt je­
lentsék be.

Nagyvárad 1942. január 10.
Dr Soós sk.. polgármester.

Pátiofya a 
kmstdmy, ifMut

rrURVfbfnnk. ect-'.

to- '•--------
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GAZDASÁGI ÉLET
Ilii

iOi hibáztassunk a túlmagas adókért ?
— Darobont Gyula nyilatkozata a kivető bizottság

munkájáról —
Az elmult héten a vármegyei köz­

gyűlésen. majd a városi közigazgatás 
bizottságban szólaltak fel komoly, 
szinmagyar urak a túlmagas adókive­
tések ellen. Felszólalók minden szava 
aranyigazság volt. Velük az egész vá 
ros polgársága azonosítja magát, sza­
vuknak nagy súlyt ad, hogy róluk 
mindenki tudja, hogy felszólalásuk­
nak indító oka az igazságérzet eg a 
nemzet boldogulása, amit elő törvé­
nyeink biztosítanak.

Felszólalók joggal kerték az egész 
vonalon való leszállítást. Biztató, 
hogy a pénzügy igazgató úr is elismer­
te a kivetett adók túlmagas voltát 
De ami sajnos, ráhárította a felelős­
séget — ez érthető is — azokra az- 
ipari és kereskedelmi érdekképvisele­
tekre, amelyek jóhiszeműen a legelső 
tájékozódást nyújtották a kivető bi­
zottságok részére. Ugyancsak utalt a 
péozügyigazgató úr arra is, hogy a 
magas adókat, néhány adótisztviselő 
kivételével váradi polgárokból álló 
bizottság vetette ki. Ez a bizottság 
iparosokból, kereskedőkből és pár 
nyugdíjas tisztviselőkből tevődtök 
össze.

Miután magam is tagja voltam en­
nek az igaztalapul megrótt adókivető 
bizottságnak, a masam és bizottsági 
tagtársaim nevében engedtessék meg 
a hozászólás.

Több mint öt hétig dolgoztunk tel­
jesen díjtalanul az adókivetőben reg­
gel 8-tól délután 2-ig.

Mikor az esküt letetiiik és az adó­
hivatali főnök úr elénkadta teendőin­
ket, köztük azt i« tudomásunkra hoz­
ta, hogy sikerült az adóhivatalnak 
összeállítani egy olyan kérdőívet, 
melyben az adózó polgár okvetlen el­
szólja magát.

íin nyomban megjegyeztem e kije­
lentésre hogy mi polgárok gyűlöljük 
ezt a kérdőívet, melyet maguk a hi­
vatalok sem értének. A szegény egy­
szerű polgár pedig azt sem tudja, mit 
feleljen a kérdések tömegére és bele­
zavarodik. Különben — mondottam 

nem tartom szükségesnek magyar 
embereket ilyen vallatásnak alávetni. 
Mi magyarok, akarunk adót füzet ni, 
képessegünk és hazánk szükségletei 
szerint minden vallatás nélkül.

k tárgyalásokat a városi adóhivatal 
főnöke nagy gonddal úgy ké 

,1
veszítette

em. külön-külön minden egyes szak- 
mai. hogy a szakma jelesebb vezetői 

• özii) 6 — if1 egyént összehívott, elé- 
’>nk telte fgy íven felsorolva a szak­
ma adófizetőit, felkérve őket. hogy 
osztályozzák azokat, ki milyen terje­
delmű üzemmel bír és mennyi adó fi­
zetésére képes.

Az érdekképviseletek megbízásukat 
z!végeztek. Ki jól, ki rosszabbul, né­
melyik nagyon rosszul. Egyesek 8—10 
osztályt állították fel, minden osztály 
évi Összkej esetét kimutatva. Mások 
névsorba csoportosították tagjaikat, 
•ízt mondva. 1,ogv a legelső a |e^nven- 
gebb és legkisebb es fokozatosan min­
dig nagyobb E szisztémánál, ha 
elején lesük közepes adó alá k 
tek, ők maguk, a bevallásukban 
gukat ilyennek vallották, akkor bizony 
az utánuk következő 60— 70 iparos 
fokozatosan emelkedő adót kanott,

mert az érdekképviselet 
így szólt.

véleményé

A kivető bizottságok elé az adózó 
fél bevallási íve és az érdekképvise­
letek javaslatai kerültek. Nekünk két 
dolgot kellett állandóan szem előli 
tartani- Hazánk mindenek felett való 
érdekeit és az adózó polgártárs teher 
biró képességét.

Ez okból több ízben kérdést intéz­
tem úgy én. mint a bizottság többi 
tagjai a bizottságok elnökeihez, mond­
ják meg pontosan, hogy a megállapí­
tott adóalapnak hány százaléka lesz 
a fizetendő adó? Kérdéseinkre azt a 
kategorikus kijelentést kaptuk, hogy 
az adóalapként megállapított összeg 
5—6 százaléka az állami adó és a 
hozzájövő különböző adókkal, bele­
értve a városi pótadókat, együtt ma­
ximum 11 ft/í> (tizenegyszázalék) lehet.

Mi tehát így dolgoztunk és azt vet­
tük alapul, bogy X iparostávsunkra 
kivetünk S00 pengős adóalapot, ak­
kor ő Ső pengővel mindenféle adóját 
kifizette.

—

Sajnos a tények mást igazolnak, azt, 
hogy az adóalap negyven—hetven 
száz, sőt százharminc százalékát is 
kell adóba fizetni. Az elégedetlenség 
és panasz tehát nagyon indokolt.

Előáll az a kérdés, kit okoljon hát 
a polgárság a túlzott adókért? A be­
vallási ívet? Az érdekképviseletet, 
vagv az adókivető bizottságokat?

Erre a kérdésre igen nehéz volna 
kielégítő választ adni.

Hiszen maga az adózó polgár bele­
gabalyodva a kérdések tengerébe, be­
vallásában olyan kiadásait tüntette 
fel inelv azt bizonyította, hogy ő ezt 
a nagy összegeket be is vételezte.

Az elnöklő tisztviselőknek az -i ki­
jelentése hogy a,z adóalap II százalé­
kánál több nem lehet az adó. tévedés 
volt vagy az adótörvények nem he­
lyes magynrázása, annak megállapítá­
sát az adózó polgárokra bízom, kik 
közé magam is tartozom.

Leírtam a tényeket és kérem úgy a 
magam, min! bizottsági tagtársaim 
nevében a város polgárait, hogy ön­
zetlenül végzett hálátlan munkánkért 
legalább ne vessenek meg bennünket. 
Hiszen nem lehetetlen, hogy valami 
sajnálatos tévedés volt a kiindulópont­
ja az eredménynek, amit nem liiin- 
bakk kereséssel, hanem komoly össze­
fogással és egységes akció beindításá­
val kell enyhíteni és törvénvszabta 
mértékére leszállítani. Amit határo­
zottan el is várunk az illetékesektől.

Kedvező az ország 
mezőgazdasági helyzete

A vetések állásáról és a mezőgazda­
ság állapotáról szombaton adtak ki 
legújabb jelentést. Eszerint az elmúlt 
négy hét időjárása mezőgazdaságunk 
helyzetére, valamint az őszi mezőgaz­
dasági munkálatok végzésére kedvező 
volt.

Az időszak elején mutatkozott eny 
he időjárás következtében a novem­
berben abbamaradt gazdasági munká­
latok tovább folytatódhattak. Sok he­
lyen december elején még az elma­
radt őszi vetéseket is pótolták. \z 
envhe időjárás következtében az őszi 
mélyszántást úgyszólván országszerte 
nagy részben el tudták végezni. így

kedvező tavasz esetén a tavaszi veté­
seket idejében és teljes egészükben el 
lehet végezni.

Az őszi vetések állásáról a jelentés 
megállapítja, hogy a korai vetések az 
enyhe időjárás következtében elén jó1 
megerősödtek, a késői vetések azon­
ban általában gyengék. Sok vetés mén 
ki sem kelt

A szálas takarmányok és a répa gon­
dos beosztással a kitavaszodásig ele­
gendő lesz. az abraktakannánvfélék­
kel azonban nagyon kell takarékos­
kodni. A iószág egészségi állapota és 
kondíciója általában kielégítőnek 
mondható.

Gyümölcsös tulajdonosok 
utólagosan is igényelhetnek 

rézgálicot
földmívelésügyj miniszter még a 

múlt esztendő januárjában elrendelte, 
hogy a községi elöljáróságok, vngv 
működő hegyközségek írják össze a 
gyümölcsös tulajdonosok rézgálicigénv- 
iését és azt a Gyümölcstermelők Or 
szagos Egyesületéhez terjesszék fel 
Annak idején ez megtörtént s a réz­
gálicot a kimutatások figyelembe vé­
telével a mindenkor megállapított 
mennyisén szerint utalta ki az egyesü­
let. Aki annak idején elmulasztotta

igénylését az említett módon bejelen 
leni, most pótlólag juttassa e! igénylé­
sét az egyesülethez, azonban kérelmét 
az elöljárósággal vagy a működő 
hegyközséggel láttamoztassa Az igény­
lés bejelentésénél a következő ada­
tokra van szükség: a gyümölcsös bir­
tokosának vagy bérlőjének neve. a 
köség. utolsó posta, a gyümölcsfák
száma és életkora 
feltüntetve.

nemenként külön

»*♦*♦♦♦♦♦♦♦4444444444,4^4,^4

56 millió meleg ruhafélét gyűjtöttek Német­
országban a katonák számára

az
.•ül­
ni a

Berlinből jelentik: (MTI) A szőrme, 
gyap:u és téli holmi gyűjtés az a-rcvo- 
iiril részére vasárnap befejeződött, A 
német nép 10 napos gyűjtéssel olyan 
telejsilményt hajtott, végre, amely pá­
ratlan az egész világon. A 11-én délig 
beérkezett előzetes jelentések szerint

50,325 930 darabot gyűjtöttek össze. Eb­
ben a számban szőrmék, szőrmeruháik, 
belfiltk-abátok; meleg ruhanemtiek, 
posztócsizmák, sibakancsok, silécek, 
sapkák, kesztyűk és szőrmetakaró van­
nak lidd’g 3056 vagon gyapjú és téli 
holmit indítottak útnak (MTI)

Megszűrni a Nagy­
várad-Szege d 
sebesvonafoár

A MÁV forgalmi igazgatósága a 
Nagyváradról Szegedre 19 óra 35 perc­
kor induló és Szegedről Nagyváradra 
10 óra 59 porckor érkező sebesvonatok 
közlekedését január hó 12 én (t ölt órá­
tól megszüntette. Ennek mer %)n 
ezek a vonatok már f. hó 12-én nem 
érkeznek Nagyváradra, illetve nem in- 
dúlnak Nagyváradról.

Január 15-én kezdi meg 
a főíáipaiásoka! a nagy­

váradi törvényszék bflnteifi- 
tanácsa

(Nagyvárad.) A nagyváradi tö-vénv- 
“zék biintctőtanácsa a folyamatban lé­
vő ügyek főtárgyalását január lő én 
megkezdi. Addig is a függőben lévő 
ügyek feldolgozását végzik és előké­
szítik a tárgyalások anyagát. 
«'♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»*♦♦♦♦♦*♦« »*»♦♦»

IIMűvészet vaey üzlet!"
„Magyar l/rpok Tekintetes 

Szerkeszt ősege
Nagyvárad.

T. szerkesztésükben meg jelenő „Ma. 
gyár Iß polt“ című időszaki lap 1941 
december hó 4-én megjelenő számá­
ban „Művészet pttyy üzlet“ című cikk 
valótlanságokat tartalmaz, ennélfogva 
az 19/4■ XIV t.-c■ 20- § értelmében 
alábbi helyreigazító nyilatkozat köz. 
zétételét kérem-

Valótlan az. hogy az általam ren- 
dezett képkiállításon lévő képek kő. 
zül 1—2 kivételével valamennyi'- 
ugyanaz a kéz festeke volna, ellen, 
ben valóság az, hogy a kiállításon 
szereplő összes lépek eredeti signa. 
túra. szerint eredeti festő kezétől szár• 
mazik-

Valói lan az, hogy a kiállításon 
kiálítoti Márk Lajos képe nem erede. 
ti, lenne, a valóság az, hogy a kérdé­
ses Márk-kép valóban Márk Lßjos 
festőművész képe.

Nem igaz az, hogy az általam ren. 
dezett képkiállítás művészeti maszla. 
golás, valóság az, hogy az általam 
rendezett képkiállítás nem, csak a 
magyar művészet propagálása, hanem 
úgy annak, mint a műérlő közön- 
ség érdekeinek szolgálata.

Nem. igaz az, hogy a képkiállítás n 
vásárlási kedv kihasználásával az ovi. 
tatlan és jóhiszemű közönség kizsák­
mányolását célozza, n valóság az, 
hogy a művészetet pártoló közönség 
részére a képek vásárlását kívánja, 
lehetővé tenni-

Ugyancsak valótlan n cikk keret"., 
ben ismerteteti szépművészeti társu­
lat nyilatkozatánál■ azon része, hogy 
a kiállításon szereplő „Márk“ alá­
írással ellátott kép silány misztifiká­
ció, a valóság az, hogy a kérdéses 
kép a művész aláírásával külön is 
hitelesített eredeti, festmény.

A cikk írója és a szépművészeti 
társulat vezetősége ellen a. büntető el­
járást. egyidejűleg megindítottam

Kelt Nagyváradon, 1941. évi de­
cember hó 7-én. Teljes tisztelettel.-: 
Mudrony Gábor budapesti, képkere.?• 
kedő.“

(Fentiekkel szentiben a Szerkesztő­
ség továbbra is fenntartja állításai*-)

-

4U‘ti L: M l •89*— JA Uit-jÖÉBe:. l-ik,'* tLJfeUii'VrJsjrrM:', j a

/
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Korona filmszínházban
báró Eötvös ]. ..Karthausi1' c regénye nyomán kiemelkedően művészi
magyar film a N é Ül H U-OlOStOl* 

^^^^Távor Pál, Tolnay Klári, Lukács Margit.

A FÉRFI CREDO' GYŰLÉSE

HÍREK
«■■■■■nBBnMniB

Szerkesztőség és kiadóhivatal?
NAGYVÁRAD,

SIHÁ6YI DBZSÖ-UTCA 5 SZÁM.
Telefon: 12—27,

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissz a

MARVÁNY-K ÉPET ÁLLÍTOTT 
A KORMÁNYZÓI PÁR TISZTELE­
TŰRE A BUDAPESTI VITÉZ! 
T ARSAD ALOM Budapestről jelenti 
o MOT.: Budapest székes főt áras vitéz 
társadalma vasárnap avatta fe! a Kor­
mányzó Ur es hitvese márvány-képét 
amelyet vitéz dr. Wesselényi 
Istvánná készített. Az ünnevi bsszé. 
det vitéz ff o r v á l h Gyula Mihály 
nytiy. vezérőrnagy mondatta

Scmogyvdrv Gyula székfoglalója a 
Fettífi Társaságban. Budapestről jelen-
tik (MO F- A Petőfi Társaság vasárnapi 
felolvasásán vitéz Somogyváry Gvuta. 
'Gyula diák) országgyűlési képviselő 
megemlékezett Lőrinezy Györgyről, 
ikinek helyét a társaságban elfoglal-. 
ta. map' IfIh költeményét szavalta el.

KINEVEZÉSEK A NAGY VÁB 4Dl 
ÁLLOMÁS VEZETŐSÉGÉBEN Sa. 
jat tud. /Íz Államira suta k Igazr/atc- 
snyn a ^gyváradi állomás vezetőségé, 
hen a következő előléptetéseket esz­
közölte■ H a r s a y Ferenc nagyvára­
di osztálymérnököt az államvasul'1 
I /• fízCiési osztályba főmérnökké 
A ereszt v r // Lajos nagyváradi at. 
mühetyfönökkelyettest az államvas. 
nh VI. fizetési, osztályba főinlézőrm 
nevezték 1, i. Soré nkivüli kinevezések 
[n,!V Kálmán áUomásfönököt az 
őszi forgalom lebonyolítása körül szer­
zett érdemeién jutalmazásul, egyben 
példány ás és buzdításképpen is' a- 
a'lám vasúti VI fizetési osztályba Jő- 
intézővé, a négyközépiskolás tisztvise­
lők státusában az állam vasúti VI fi. 
ze/ési osztályba K a t c na Bálint el. 
tenort főét te „őrré a magyar királyt 
(dl nm vas utak elnöke 11)',a évi január 
hó t-iki hatállyal kinevezte

Nagyváradi mérnökök a Budapesti 
Mérnöki Kamarában. \ Hivatalos Lap 
vasárnapi szánni közli, hogy a Budu- 
besti Mérnöki Kamara tagjai közé ik­
tatta: Kószeghy Józsefet. Nagyvárad 
'áros nyugalmazott, főmérnökéi, Pin­
tér István építészmérnököt, (tesz \gos 
Ion és Istvánffy József erdőméi nölyö 
kel.

HARC INDULT A JAZZ-ZENE EL 
LEN OLASZORSZÁGBAN Rómából .je 
Ion tili • iTP) A törvénynek azt az in 
tczkedér.ét, amely az amerikai jazz-ze- 
ne játszását mer tiltotta, most i sajtó 
kedeményezése követi, amely arra irá­
nyul, hogy az olasz nép térjen vissza 
saját zenéjéhez és utesitsa vissza a 
ntager-mnzsikát. A Giornaln cVItalia 
újból fölvette a szinkopikus muzsika 
ellen mnlt év folyamén megkezdett 
harcát és reméli, hogy elsősorban az 
clasz rádiótársaság áll melléje ebben 
a küzdelemben. A legkeményebb ellen­
állást várja a lap e törekvésekkel 
szemben azoktól a szerzőktől, akik nem 
szívesen mondanak majd le az ameri­
kai természetű slágerek könnyű bevé­
teleiről,

EZERSZÁMRA ÉPÜLNEK OLASZ­
UK SZAGBAN A MUNKÁSHAZAK 
Kómáiból jelenti a MTI • Az olasz ál- 
,;vm az elmúlj évben a nehézségek 
ellenére rt 2008 házait épített, aim el v. 
ben 2333 földműves csatád latoik.

ELJEGYZÉS. Az idei pompás téti 
hóvdágba, amely Nagyváradra bo­
rult, a tavaszi, napsütés melegségé- 
vei sugárzik az a hír, amely a va- 
radi társadalom egyik ’ey bajosabb 
tagjának- Barts eh Stellának el- 
jegyzését adja hírül a Bem,-lovas- 
t üzér ezred daliás termetű, rendkívül 
rokonszenves századosávalt Wil­
helms Uhialn-nal. Bar'sch 
Stellái szeles körben ismerik Nagy. 
váradon, de épp ilyen népszerű 
Wilhelms Uliláin is, a kiváló úr^o- 
vas, a/;i sok barátot nyert meg vá­
rosszerte Eljegyzésük osztatlan örö 
tuet kellett Nagyváradon és a me. 
gyében is.
Lehetetlen megmenteni az elsülyedt 

Lamorcile utasait. Vichyből jelntik 
'N'D A francia tngernagyj hivatal je­
lentést- szerint hiábavalóknak bízó 
nyúltak az újabb kutatások azon a 
helyen, ahol a Lamorciele elsülyedt. A 
tenger változatlanul viharos és ezú-t 
12 kellett tenni minden renrtnvrő'. 
h.jgy további utasokat, vágy lesénysé- 

mentsenek meg. Az eltűntek szá­
ma Vf'fi (MTI)

Ritka aranylakodalom Németor- 
szagban. Az a ritka esel. hogv' az 
anya megéri leánya arapvtakodal 
mát. játszódott le n S tan dal melletti 
Sommerteiden. A 00 éves éri ősanya 
nem akart lemaradni leánva arrrnv- 
Inknda’márSl és unokái, valamint 
dédunokái körében ünnepelte ezt a 
fit ka és kevesek által elérhető öröm 
imnenoi fMN’K)

Az ,,Elsodort ember“ a Szent József- 
telepi Katolikus Kulturházban. Nagy­
várad, Saját tud. Vasárnap este rí 
Szént Tózsef-telopi katolikus Kultur 
liázhan zsúfolt nézőközönség előtt ad 
fák elő Kárpáti \f. Géza: Az elsodort 
ernlier cimü -a feIvonáse.s sorsir.agériiá• 
'át. A könnyező közönség telkes taps 
vihara kijutott minden egves szerep­
lőnek' Lévav Emilnek. Porta Pereire 
nőnek. Kárpáti M Gézának. Tankul 
tunikának. Boros La ("'kának. Szí íny 

K áru ívnak Be ne Mn nebiak". ? ^ k p 'y 
K tárának. Kelemen Kaiénak és Kiss 
Etelkának, akik tehetségük legjavát 
adták. \ műsor többi részében sok fap 
sót kapott: Mészáros Jucik a énekszá­
ma. Boné Bózsika és Kovács Péter 
mélyen á(érzett szavalata. Székelv Klá­
ra. Erdélyi Gábor. Boros Röske A Bőd 
nár István táncszámai és Jnnkni Anni­
ka. magvar rapszódiája, míg a Kapu­
zárás után elm fi víg jelenetben Kele­
men Káló. Woher Olló. Székely Klári 
és Szel a y Károly nevel tel lék meg n 
közönséget.

TÜ7 PUSZTÍTOTT EL HÁROM 
AMERIKAI FA MEGMUNKÁLÓ TELE­
PET. Oueheekhől íeienti az OFI ■ Ticu- 
liní város közelében Shipshowban há­
rom hatalmas famegmunká'é tizemet 
tűz nusztitott el. A tűzvésznek 7.0 ha­
lálos és lAsulyosabb sebesült áldozata 
van 'MTI)

Kormányrendelettel csökentik Szlo­
vákiában a pénzintézetek számát. Bu­
dapestről jelentik A Mai Nap írja: Po 
zsonyból jelentik, hogy a szlovák kor­
mány rendeletével a szlovákiai pénz­
intézetek számát a közelmúltban 17-re 
csökkentette, most pedig újabb rende­
lettel 11-re.

Elsülyedt egy francia utasszállító 
gőzös. Marseillesből jelentik: iOFl) A 
Lamorciela francia utasszállító gőzös, 
útban Algírból Marseilles felé, heves 
vihar során szenvedett sérülése követ­
keztében a Baelároknál elsülyedt. A 
hajón 260 utas és 100 főnyi legénység 
tartózkodott Még nem tudni, hányán 
menekültek meg. (MTI)

Elmarad Zathuretzky nagyváradi 
hangversenye. A kolozsvári Filharmó­
nia-Társaság ma délelőt* távirat? érte­
sítést küldött Nagyváradra, amely sze­
rint a ma estére hirdetett Zaturetzkv 
hangverseny baleset miatt, elmarad j 
azt csak néhány nap múlva, a lapok 
ban közlendő időpontban fogják meg­
tartani.

Nyugdíjaztak két szabadkőműves 
francia tábornokot. Vichyből jelentik 
INTI) A hivatalos lap vasárnap reggel 
rendeletet közöl, amely szerint Matter 
hadosztály tábornokot és Dupertu.s 
dandártábornokot azonnali hatállyal 
nyugdíjazták, mert mindkettő tagja 
volt egy szabadkőműves páholynak 
(MTI)

Argentina búzát szállít Spanyolor­
szágnak. Madridból jelenük: A spany-M 
és az argentin kormány közt létrejött 
megállapodás értelmében 171.000 tonna 
búzát küld Argentina Spanyol- 
országba. (MTI)

ELJEGYZÉSI HÍR. Bartsch Stella 
urleányt eljegyezte Wilhelms Uhl- 
din, a Bem lovastüzérosztály száza­
dosa.

Egyiptom gyapotot szállít a Szovjet­
nek. Ankarából jelentik' (Slefani) Kai 
rój jelentések szerint tárgyalástk folt­
nak arról, hogy Egyiptom gyapotot 
adjon a Szovjetnek (MTI)

Hirdetmény. Nagyvárad thj. város 
vízmüve 1200 in. elsőosztályu bükk-ha­
sáb tűzifa szállítására nyilvános ver­
senytárgyalást hirdet, A részletes 
ajánlati felhívás és ajánlati űrlapok a 
városi közüzemek műszaki irodájában 
Sánc utca 32. szám alatt szerezhetők 
meg. Az ajánlatok benyújtásának ha 
tárideje 1912 január 20 délelőtt 10 óra. 
Igazgatóság.

Hirdetmény. Na ayvárad thj. város 
csatornázási üzeme a Párizs-patak ki 
torkolása mellett létesítendő ideigle­
nes jellegű partvédőmű munkálatainak 
vállalatba adására 1942 január 23-án 
nyilvános verseny tárgyalást hirdet. A 
tervek és általános feltételek í városi 
közüzemek műszaki irodájában. Sánc­
utca 32. szám alatt áttekinthetők és 
megszerezhetők Az ajánlatuk benyúj­
tásának határideje 1942 január 20 dél 
előtt 10 óra. Igazgatóság.

Előléptetések a pénzügyőrségnél. A
Hivatalos Lap vasárnapi száma közli, 
hogy Lakatos Zsigmond zilahi pénz 
ügyőri szemlészí főszemMsszé, Mecseki 
lános, Cserjés Ferenc zilahi, Vtgb La­
jos tansnádi pénzügyőri fővigvázókat 
szemlészekké. Zsankó István szdágy- 
somlvói, Morótz Dezső zilahi, Dank- 
házi István sarmasá.gi, Veress István 
-zilágvcsehi és Btbó Béla tasnád: 
pénzügyőri elsőosztályu vigyáz ókat 
fővigyázókká, Mezei József tasnádí, 
Eltelő Ferenc szilágvsomlyói. Papp 
András szilágy cseni és Koós György 
sarmasági másodosztályú vigyazókat 
elsőosztályu vigyázokká. neveztek ki.

GUMI-GONDOK ANGLIÁBAN
Stockholmból jelentik ÍStefani) ■ Ang­
liában a kau csuk hiány következtében 
újabb korlátozásokat rendel leik el 
Szerdától kezdve kites Iö'bbek közöt" 
a nyers gumitalp árusítása is. (MTI-)

Nagyvárad. Saját tud Vasárnap tar- 
loifa a nagyváradi római katotiku- 
l'íiji.skoIában első rendes haviigyüilését 
a férf; ..Credo“ rövid műsorral bő­
vítve az összejövetelt!. A Hiszekegy 
elhangzása ukim Er'sey Attila szavalt 
Ki az Ur? címen, majd az iskola nö­
vendéke? előadták Isten mindent, tud 
Gondolatokban gazdag beszédét iár­
totta meg ezután Horváth Árpád, a 
Kereskedelmi Csarnok kormánybiz­
tosa az tetenfeárorrdás ellen. Gálffy 
Sándor plébános záróbeszédével ért 
véget a havi gyűlés A Credo“ szere­
tettel várja tagjait ezekre a hawi- 
gy ülések re melyeiket minden hónap 
második vasárnapján tar- Egységben 
'z erő tartsunk ö-=ze

Bérbeadó városi üzethelyiség. Nagy 
várad thi. város polgármestere, illetve 
városgazdasági ügyosztálya 57397—1941 
szám alatt a következő hirdetményt 
adta ki- Nagyvárad város tulajdonát 
képező, a Rákóczi ut 12. sz. a. házban 
lévő leeutóbb Völgyi Gyula által bé­
relt üzlethelyiséget február l-t»5i bér­
beadóm. Bérleti feltételek a város gaz- 
Basáéi ügyosztálynál megtekinthetők. 
Bérleti ajánlatok folyó évi jamiár hé 
20-ik napjának délelőtt 10 óráig a vá­
rosgazdasági ügyosztálynál I. ero. 24. 
*z. terjesztendő elő. Később benyújtott 
ajánlatok figyelembe véve nem lesz 
rick. Dr Soós István sk. polgármester.

AZ EVANGÉLIKUS NŐI GYÁM- 
! NTEZET SZERpyr ETVEND ÉG SE- 
GE Nagyvárad Saját fűd Zsúfolt­
ság és jó hangúkat jelemezte aa 
Evangélikus Női Gyáminiéiziet vasár­
napi szereteívendégségét, amelyen elő­
kelő közönség jelent meg \ kísérő 
műsorban váiheros tetszést váltott kii 
Farka Béla városi tisztviselő művé­
szi éneklőUi'rész játéka kit többszöri 
újrázás után is -a lig akartak leenged - 
mi a pódiumról. Mint mindég, most 
:s nagy sikert aratott N Bódis Manci 
énekszáma továbbá kedvesen hatott 
Mocskonyi GabrieUll'a és Philippi Er- 
nőné négykezese- A jól sikerült mű­
sort Garay Erzsiké szavalata fejezte 
he Értesülésünk szerint az összejöve­
tele két a téli nyomor enyhítése cél­
jából a jövőben gyakrabban megren­
dezik.

TETŐ A LATI AZ ÖSSZEFÉR - 
HETET!,ENSEG1 JAVASLAT Budi- 
I?-cstről jelenti az Uj Nemzedék: Az 
összefért! elei! ti ségj I orvé 11 vj-avaste!
a-rncililyel a 27 t;.g-u képviselői bizott­
ságban alakult 7 tagú albézctLág 
közgyűlése foglalkozott rövidesen el­
készül .

Súlyos földcsuszamlás Botosául köz 
ségben. Bukarestből jelentik: (MTI) A 
rarlauímegvei Botosán? községben 70 
hektár területen súlyos föidcsuszám­
lás történt 23 ház összeomlott. A köz­
séget kiürítették és a lakosságot ♦ Uö 
zeit községekben helyezték el.

MEGALAKÍTOTTÁK AZ UJ 
S Z E R B ÁLLA MREN DŐR SE G RT.
Belgrádiból jelenti a Búd. Tud.: Me­
dics miniisiZitereilmök bejelentette arz új 
szenb áilllamtrendőrség miegailek:ításláí.
A rendőrség vezetője Vasics earetten 
lett. Több rendőntekolét is á/Uítotteó 
fel.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje
« Magyar Lapok at

r CterrT/límvUk.*. t■=*:.• r.zm

-(IMP
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Könyv és Kultúra
Gellert Vilmos:

Sértő Kálmán élete
Érdekes könyv jelent meg a napok­

ban a budapesti könyvpiacon, a Könyv 
és lapkiadó r. t. kiadásában. Gell ért 
Vilmos, a tehetséges fiatal költő, aki­
nek nemrégiben látott napvilágot „Se 
11 r se paraszt ‘ cimii verskötete, meg 
irta a Sértő 1 álmámnak a szerencsét­
len sorsú parasztköltőnek az életregé­
nyét. A baranyamegyei fa luból gyalog- 
szerrel Budapestre vándorolt és rövid 
idő alatt híressé vált falusi fiú hí 
nyódásait, küzdelmeit, szörnyű talaj- 
vesztettségót, lelki alkatát, ír odaírni 
sikereit és korai végét megkapó sze­
nekkel ecseteld Gel l ért Vilmos Bn 
közelségből figyelhette ezt a sulyo? 
terheltségekkel megvert ős tehetségei, 
ezt. a javíthatatlanul rendetlen életet, 
s bármilyen legyen is a hely, amelyet 
az irodalomtörténeti megítélés Sértő 
Kálmán munkáinak a harmincas évek 
költői termelésében meg fog jelölni, 
értékes munkát végzett Gallért Vilmos 
a neves költővé vált iskolázatlan pa­
rasztim életére vonatkozó adatok ősz 
szógyűjtésével és feldolgozásával. Egy 
magyar tehetség sorsát mutatta be. 
akinek zsidó liberális körök segítségé­
vel sikerült kitörnie az ismeretlenség 
ködéből, de aki fejlődése folyamán tu­
datára ébredt az őt hatalmában tartó 
erőnek és a magyar faj ősi ösztönétő,! 
is vezetve, utálattal fordított hátat e 
máig is nagybefolyiásu hatalmassá­
goknak hogy aztán a keresztény népi 
irányzat lelkes híve és merés-z-szavu 
dalnoka legyen. Gellert Vilmos könyve 
egy eleven tollú éles látású iró nagy 
emberábrázoló képességgel megirt 
munkája, regényes élettörténet, amely 
érdekfeszitő olvasmány tenne akkor is, 
ha Sértő K ólmán csak irodalmi külön­
legesség marad, aki egy kiváló költőnk 
megállapítása szerint oktalanul paza­
rolta el tehetségét, is, életét is és aki­
nek élete érdekesebb volt mint költé 
szete A tehetséges könnyelmű ember s 
a. városi élet örvénylésében végzetesen 
elsodródott parasztfiu szomorúan ta­
nulságos sorsa tárul fel a téri erei mes 
munka fejezeteiből, amelyek átt-ott 
korrajzzá szélesüknek, anélkül, hogy 
az iró ebben az irányban igen nagy 
igényeket támasztott volna önmagával 
szemben. j, b.

Megjelent az Erdélyi Helikon 1942.
januári száma. A tizenötödik évfolya­
mába lépett folyóirat 1912. évi első 
száma G.i.ldi László Erdély hivatása 
Délkclcteur ópa művelődésében című 
n a gyér cl ek ess é g ü 1 a n u 1 má n yávai nyit­
ja meg hasábjait A tanulmány biztos 
kézzel markolja össze azokat 1 törté• 
neli dokumentumokat, amelyek Er­
délynek kelet felé irányuló és messzi 
századok hagyományain felépült mű 
velis-égterjesztő szerepére jellemző 
fényt vetnek. \ terjedelmes tanul­
mány második, befejező részét a követ­
kező szám közli. A januári számból ki­
emelkedik még Kovács László tanul­
mánya Móricz Zsigmond írói útjáról a 
kezdet megnyilatkozásoktól uj regény­
hőséig, Rózsa Sándorig: Vass László 
megemlékezése a századbeli magyar 
újságírás egyik harcos alakjáról, Zu- 
bc.lyról, valamint Horváth Elek cikke 
a Kolozsvári színjátszás és zene éjét 
emlékeiről. A szépirodalmi részben 
Gagyi László novelláján kívül Horváth 
Imre és Bar tál is János verseit közli a 
szám, amelyet Horváth Elek, Szabó 
T-tván és Parajdi Incze Lajos szemle­
cikkei egészítenek ki és tesznek te’- 
jrsMi.

SZÍNHÁZ
Színházi iroda közJeményei :

— KISS FERENC a Cyránóban, 
SZŰCS LÁSZLÓ a Mosoly országában.

— Hétfőn a Népművelési előadás
sorozatában a Gárdahadnagy cimii 
operett újdonság van műsoron.

— Sárgarigófészek olcsó helyárral
kedden este megy, Juriik Julcsival, 
Radnóthy Évával, Solymossyval, Koz 
mával, Bakossal és Tanayval

Kiss Ferenc
a Nemzeti Színház örökös tagja szer­
dán és csütörtökön vendégszerepel 
Bőst and örökebesü művében, a Gyrá 

•nóban. Ritka művészi élményben lesz 
része szerdán és csütörtökön a nagy­
váradi komoly művészetek után vágyó 
közönségnek. Kiss Ferencet, a Nemzeti 
Színház örökös tagját sikerült az igaz­
gatóságnak megnyeri az egyik leghí­
resebb szerepének eljátszására. Erre a 
ritka művészi eseményre a színház 
csak igen mérsékelten emelte a hely- 
árakat. Legdrágább hely 4.10

Szerdán premierbérlethen, csütörlö 
kön tisztviselőbérletben megy a Cvrá- 
nó. A bérlők páholyra 4 pengőt, zsölv 
lyére 1.20 pengőt fizetnek rá.

Aki azonban inkább a Mosoly orszá 
gát szeretné látni, az a bérlő szerda 
délig jelentse be a színháznál ebből 
szándékát, és ekkor ráfizetésnélkül át 
tesszük bérleti napját péntekre illetve 
szombatra.

— Szűcs László, a kiváló operaéne

kés leghíresebb szerepei énekli a Mo 
soly országában pénteken, szombaton 
és vasárnap este. Rendes helyárak 
Szelvények pénteken és szombaton ér 
vényesek1

— SZÍNHÁZI MŰSOR január 14-töl. 
14, 15: Kiss Ferenc Cyranóban. 16, 1? 
és 18-án Sziics László lén fel a Mosoly 
országában. 20, 21 és 22-én: Somlay 
Artur vendégjátéka a Hazudj nekem 
cimii Bókái vígjátékban. 23, 24. 25 és 
26-án Bordy Bella vendégszerepei a 
Tizedik kérő cimii Haisányi-Hunyadi 
zenés vígjátékban. 30-tól: Fi t y fi ritt v 
operett újdonság Jnrik Icával! Feb­
ruárban jön Jávor Pál és Bilicsi Ti­
vadar.

Kolthay Arankát a budapesti 
OTI kórházba szállították

Budapestről jelentik: A múlt hét
keddjén, mint akkor hírül adtuk, Kol- 
t.hay Aranka váratlanul felbontotta 
szerződését, a Szigligeti Színházzal és 
Budapestre utazott. Mint már akkor 
sejthető volt. a tehetséges fiatal szí­
nésznő hirtelen elhatározásának egész 
ségi okai voltak. Sajnos, a népszerű 
szubrett állapota Budapesten sem ja 
vilit, úgy hogy az OTI uzsoki úti kór­
házába kellett szállítani, ahol most a 
leggondosabb orvosi ápolás alatt van 
Felgyógyulása valószínűleg heteket 
vesz igénybe.

RÁDIÓ
Bili

SZERDA, JANUAR 14.

6.40 I; Eresztő. Torna.
7.00 Hírek Közlemények. Hangleme­

zek
10.00 Hírek.
10.15 Szórakoztató zen-e.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszol-gálat
11.20 Hercsuth Ilona zongorázik.
11.49 Külföldi híradó
12.00 I-Iarangszó. Himnusz. Fohász.
12.10 A József nádor 2. bonvédgya leg­

ez red zenekara.
12.4C Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Honvédőink üzennek. — A Vörös 

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
13.45 Művészlemezek.
14.30 Híreit
14.45 Műsorismertetés.
15.20 Szórakoztató zen».
16.15 A Felvidék, Erdély és Délvidék 

visszacsatolása történetének em­
lékei. Közvetítés a Hadirrmzeum- 
ból. Vezeti Botond György.

16.45 Időjelzés, birek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
1.7.15 /Balázs Gyula dr magyar nótákat 

zongorázik.
17.30 Vértessy Arnold elbeszélése.
18.00 Holéczv Ákos jazzegyüttes-e.
18.20 Honvédműsor.
19.90 IIÍrek magyar, német és román 

nyelven

Keresztény
kereszténynél

vásárol.

19 20 Az Operaház január S-iki elő­
adásának közvetítése: Háry János

20.20 Külügyi negyedóra.
21.40 Hírek.
22.10 Az Operaház Háry János előadá­

sának folytatása
23.25 A Raikczenekar muzsikál és Hal­

mos János énekel.
24.00 Hírek.

0.15 Üzen az otthon. — A Vövöslvreszt 
ha i tá rsi ró d iószol gála ta.

CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 15.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.09 Hírek Közlemények. Hangleme­

zek
10.00 Hírek.
10.15 Szórakoztató zene.
11.10 Nemzetközi vizje 1 zőszol>gá 1 u.
11.20 Operarészletek.
11.40 Pakots József elbeszélése.
12.00 Harangszó. Himnusz. Fohász.
12.10 Biharv József magyar nótákat 

énekel. Kíséri Sárközi Gyula ci­
gányzenekara.

12.40 Hírek.
13.30 Honvédőink üzennek. — A Vörös­

kereszt bajtársi rádiószolgálata
13.45 Rendőrzenekar.
14.30 Hirek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek. piaci árak. élel­

miszerárak.
15.20 Zöldy Sándor hegedül.
15.40 Magva rv Zoltánná Tech ért Mar­

git dr egyetemi magántanár elő­
adása

15.50 Was« Margit, az Operaház tagja 
énekel zon go rak i s é rétiéi.

16.15 Ruszin hallgatóinknak.
16.45 Időjelzés, hirek.
17.90 Hirek szlovák és ruszin nyelven
17.15 Barth a Dénes dr előadása hang 

lemezekkel.
18.00 Tlriiczky László tánczenekara.
18-30 Gazdasági szakelőadás
19.00 Hirek
19.20 If j. Rahrik János gitárszámai
19.30 Rományik Sándor, emlékezete.
20.00 A Poltronieri-vonósnégyes, n m-a-

gvnr-olasz művészedére keretében
20.29 Csathó Kálmán elbeszélése.

20.40 Régi hangosfilmek kedvelt dalai
21.40 Hitek.
22.10 Gigli és de Luca énekel.
22.40 A Mária Terézia 1. hon védgya- 

logezred zenekara.
24.00 Hirek.

0.15 Üzen az otthon. — A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.

TTTEIII Ilii

Egy szoba konyha, előszoba, fürdő 
szoba, me 1 lékhelyiségekkel, bútorral, 
vagy anélkül azonnal albérletbe kiadó! 
Cim a kiadóban. S93

öltözködni jól és olcsón csak Molnár 
hasznait ferfiruha üzletéből lehet. — 
Bemer tér 1. (udvarban;. Magas árakat 
fizetek használt ruhákért. 819

Fgv szép babakelcngyc, lelje; garni­
túra elcsen eladó. Atti!a-u. íí. ajtó 2.

Eladó 3 szobás ház, műhely helyi;-'; ír. 
gél vagy anélkül. Sorompó-u 1.9. 872

Eladó jókarban levő hajszárító bura 
és Dauergép. Szilvássy, Kapucinus-u. 
5. szám. 888

Diófa ebédlő komplett, modern. — 
Kombinált szekrény, kihúzás asztal, 
székek, kerek asztalka eladó. — Cim: 
Eichenwald ékszerésznél, Sas-átjáró

885

Jól bevezetett biztos megélhetést jö­
vedelmező fűszer és csemege üzlet fő. 
útvonalon azonnal átadó. Cim a ki­
adóban. 875

Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora 
olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi I). 
utca 5. 835

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, -i 
Mátyás étterem. Szilágyi Dezső-u. 5.

Atlíst
Gép- és gyorsírni tökéletesen tudó 

keresztény kisasszonyt keresek. Cim a 
kiadóban. 892

Gépirónöt keresek azonnali alkal­
mazásra. Cim a kiadóban. 887

Gyakorlott, megbízható, keresztény 
vaskereskedő segédeket és segéinőket 
azonnal belépésre keresünk. Ajánlatok 
közvetlenül hozzánk küldendők. Man­
csok Vilmos Utódai, vasnagykereske­
dők, Nagybánya. 877

Fiatal szakácsnőt felvesz Mátyás ét­
terem, Szilágyi Dczső-utca 5. 885

16 éves fiút koszttal, fix fizetéssel 
ujságárusitasra felvesz Hőgye, pénzügy 
elölt i pavilon. 851

Bejárónő kerestetik délelőtti órákra. 
Kereskedelmi és iparkamara, Szaniszló 
11. 27. 889

cú/esmíi
Elveszett nagypiacon ridikül, Zs;ir­

mom! Bertalanná névre szóló iratokkal 
megtaláló adja le Kovács Sándor ven­
déglőbe, Nagypiacon, jutalmat kap 8H1

Elveszett szombat éjjel Apolló moz­
góban vagy Emke Grillben széles ^vé­
sett mintájú aranylemezekből ö szealli* 
tott karkötő. Megtaláló jutalom ellene- 
ben adja le Hitler-u. 13. 860

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R.-Y

Fd- éi felelósrzerkesztő: Felelő* kiadó:

Dr. Paál imád Dr Scheffleí Ferenc
• Szent Lászlc-nvomde RT igaztretói a

Készült a Széni László nyomda r. t 
körforgógépén Nagyvárad. Szitán?! 

Dezső utca 5. uim.


